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ΠΡΟΣ: Υπουργό Εξωτερικών κ. Γεραπετρίτη 

ΘΕΜΑ: «Η συνάντηση Μητσοτάκη- Κούτρι αποτελεί de facto  

αναγνώριση του Κοσόβου» 

Κύριε Υπουργέ, 

Στις 21 Αυγούστου ο Πρωθυπουργός κ. Μητσοτάκης, στο πλαίσιο της άτυπης 

διάσκεψης των χωρών των Δυτικών Βαλκανίων και κρατών – μελών της Ε.Ε. της 

περιοχής, συναντήθηκε με το ψευτοπρωθυπουργό του ψευδοκράτους του Κοσόβου, 

τον οποίο μάλιστα υποδέχθηκε στο Μέγαρο Μαξίμου σαν να ήταν πραγματικός 

αρχηγός κράτους καίτοι η Ελλάδα δεν έχει αναγνωρίσει επίσημα την ύπαρξή του 

στον Ο.Η.Ε. .  

Αυτή του η ενέργεια εκτός του ότι αποτελεί όνειδος για την υπόληψη της πατρίδας 

μας διεθνώς, η οποία ανέκαθεν τάσσεται υπέρ της διεθνούς νομιμότητας, αποτελεί 

defacto αναγνώριση του Κοσόβου ενάντια στην εθνική γραμμή περί απορρίψεως του 

εδαφικού αναθεωρητισμού. 

Το Κόσοβο αποτελεί ένα κρατίδιο το οποίο διακήρυξε την ανεξαρτησία του μετά από 

ένα παράνομο δημοψήφισμα κατά παράβαση του Καταστατικού Χάρτη των 

Ηνωμένων Εθνών, της Τελικής Πράξης του Ελσίνκι και του Ψηφίσματος 1244 του 

1999, συνεπώς στερείται διεθνούς νομιμοποίησης. Το γεγονός αυτό έχει οδηγήσει 

πλήθος κρατών στο να μην το αναγνωρίσουν, μεταξύ αυτών και χώρες-μέλη της Ε.Ε. 

(Ισπανία, Σλοβακία, Ρουμανία, Κύπρος), καθώς θεωρούν ότι τυχόν αναγνώριση του 

Κοσόβου θα επηρεάσει τη διεθνή πολιτική και διάφορες περιοχές στον κόσμο θα 

προσπαθήσουν να μιμηθούν τις ενέργειες του Κοσόβου για ανεξαρτησία, με άμεσο 

αντίκτυπο στην παγκόσμια ασφάλεια και σταθερότητα, αλλά και στην μαρτυρική 

Κύπρο μας. Στον  κατάλογο των χωρών που ΔΕΝ έχουν αναγνωρίσει το Κόσοβο 

συγκαταλέγονται και δύο χώρες μόνιμα μέλη του Συμβουλίου Ασφαλείας του Ο.Η.Ε. 
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, η Λαϊκή Δημοκρατία της Κίνας και η Ρωσία. Σημειώνεται μάλιστα πως το Κόσσοβο 

ΔΕΝ αποτελεί μέλος του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών, καθώς δεν έχει εξασφαλίσει 

την απαραίτητη αναγνώριση από τα 2/3 των κρατών-μελών του Ο.Η.Ε. .  

Παράλληλα η τουρκική κυβέρνηση σε όλους τους τόνους διαμηνύει την πρόθεσή της 

να προσαρτήσει τα κατεχόμενα εδάφη της Κύπρου μας και το ενδεχόμενο παράνομου 

δημοψηφίσματος στο πλαίσιο αυτό είναι εξαιρετικά πιθανό. 

Η τυχόν αναγνώριση του Κοσόβου θίγει ευθέως τα εθνικά μας συμφέροντα και θα 

αποτελέσει παράγοντα αποσταθεροποιήσεως σε ευρωπαϊκό, αλλά και πλανητικό 

επίπεδο, καθώς θα δώσει τροφή σε διάφορα αποσχιστικά κινήματα ανά την Ευρώπη 

(ενδεικτικά αναφέρω το θέμα των Βάσκων και των Καταλανών στην Ισπανία).  

Ερωτάται ο κ. Υπουργός 

1) Με ποίο σκεπτικό ο κ. Πρωθυπουργός προσκάλεσε τον ψευτοπρωθυπουργό του 

ψευδοκράτους του Κοσόβου στην Αθήνας ως ισότιμο συνομιλητή, εφόσον η Ελλάδα 

δεν έχει αναγνωρίσει το εν λόγω κρατίδιο; Αντιλαμβάνεται το αντίκτυπο που έχει 

αυτή η ενέργειά του σε εθνικό, ευρωπαϊκό και πλανητικό επίπεδο;   

2) Προτίθεται η Ελλάδα να αναγνωρίσει το ψευδοκράτος του Κοσόβου, έστω 

εμμέσως, δια της διευκόλυνσης της εισδοχής του σε διεθνείς οργανισμούς (βλέπε 

ΝΑΤΟ);  

3) Η τουρκική κυβέρνηση σε όλους τους τόνους διαμηνύει την πρόθεσή της να 

προσαρτήσει τα κατεχόμενα εδάφη της Κύπρου μας και το ενδεχόμενο παράνομου 

δημοψηφίσματος στο πλαίσιο αυτό είναι πολύ πιθανό. Ποία θα είναι η απάντηση της 

Ελλάδας όταν η ίδια έχει defacto αναγνωρίσει την ύπαρξη του Κοσόβου; 

4) Σε περίπτωση αποσχιστικού κινήματος σε έτερη συμμαχική χώρα (π.χ. στην 

Ισπανία) πώς θα στηρίξει η Ελλάδα τους Συμμάχους της και την διεθνή νομιμότητα 

όταν η ίδια αποδέχεται την ύπαρξη ψευδοκρατών;  

                                                                                         Αθήνα, 24 Σεπτεμβρίου 2023 

             Ο ερωτών Βουλευτής 

                                              Αλέξανδρος Ζερβέας 

 



 




